



第五屆全國牙醫師盃 網球賽紀實



文◎洪英源 醫師

●彰化縣牙醫師公會福利主委

關於網球起源，一般的認同是西元十一世紀時的法國僧侶們，在修道院中以手擊球的遊戲。在十四世紀時，引進法國宮廷，成為貴族的愛好。十九世紀引進到英國，改良成為在草坪上舉行並在上流社會階層，有錢人家之間流行，成了近代的網球的始祖。之後又經歷了許多改變，才發展成為今日網球。由昔日溫文儒雅的運動，變成活潑、緊張刺激的競賽。

今年非常榮幸的由彰化縣牙醫師公會承辦全聯會第五屆全國牙醫師網球錦標賽。公會幹部們經過幾個月的籌備、中途的波折（早在一年前就已經確定於11月16、17日舉行的賽事，因「牙醫門診醫療服務審查執行會暨六分會第十二屆幹部訓練基礎課程」突然排定於17日而衝堂），七月份獲知消息之後，馬上應變，所幸老天爺保佑，得以順利改期為11月23、24日並舉行。

以大台中牙醫師公會承辦全聯會第四屆全國牙醫師盃網球錦標賽為借鏡，在確定了

活動補助款30萬元，籌劃為兩天的賽事規模，並於第一天賽事結束後，舉辦選手之夜，展現地主的熱情並頒發白天賽事獎項、獎盃、獎品。

本次賽事承蒙中區牙總主委石家璧醫師的大力協助，因石主委時任台中市網球委員會主委，故將這次錦標賽規模提升到接近正規賽事的等級，每一場賽事的對決均有通過國內裁判資格認定之A級（9位）、B級、C級裁判共12位，並設裁判長1位，競賽組長1位及畢業於陽明醫學大學物理治療暨輔助科技學系，目前在中山醫學大學附設醫院任職物理治療師的專業防護員1名，兩天賽事全程駐場，幫有需求的參賽選手緩解肌肉緊繃、酸痛，是全場人氣焦點。

比賽地點位於八卦山上的彰化縣立健興網球場共有8面紅土球場，其中2面為加蓋屋頂的半室內球場，做為正式比賽場地。另有2面PU硬地球場，可以供練習、暖身，大會並為各位參賽選手提供在地特色餐點做



■ 貴賓介紹



■ 理事長與貴賓



■ 女子雙打賽



■ 個人雙打賽



■ 彰化理事長及主委



■ 選手之夜





為午餐選項，有排隊人氣名店 - 阿泉爌肉飯、黑肉麵排骨便當、鷄腿飯，還有運動選手最需要的香蕉、橘子、運動飲料、瓶裝水、餅乾小點心…等等。

兩天的總參賽人次近 200 人，託大家的福，這兩天的天氣秋高氣爽，十分宜人，偶有太陽露臉幫比賽增溫、加油，來自台北市、新北市、桃園市、苗栗縣、大台中、台中市、嘉義市、台南市、高雄市、屏東縣，共 47 支隊伍。白天在各自分組的賽事裡，各路英雄豪傑捉對廝殺，無不卯足全力拼個輸贏。賽後晚間 6:30 假彰化市桂都國際食會館舉辦選手之夜，大家把白天的殺氣先放在一邊，齊聚一堂，享受音樂、佳餚、把酒言歡，隨後的頒獎，獲勝的選手上台領獎，接受大家的掌聲。

第二天進行的團體賽，陣容更是龐大，新北市、苗栗縣、大台中、南投縣、彰化縣、

嘉義市、台南市、高雄市共 8 支隊伍，大家都為了爭取團隊的榮譽，排點佈局精銳盡出，雖然殺傷震天，倒還不失和氣，都是君子之爭，賽事就在大家的通力合作之下，圓滿順利的閉幕了。

感謝全聯會的全力支持，王棟源理事長雖然因為公務繁忙，不克前來，但福利委員會袁環樂主委兩天的賽事、活動，全程參與。感謝彰化縣牙醫師公會宋政隆理事長、陳信利前理事長的充份授權，做本賽事最大的靠山。謝謝大台中牙醫師公會朝輝雄理事長、南投縣牙醫師公會吳健民理事長、台中市牙醫師公會黃怡仁理事長的支援與指導。還有我們公會的公關主委詹志揚醫師、財務主委沈紋瑩醫師、祕書長許世興醫師、場地組的黃博鴻醫師、吳東勇醫師、攝影組的陳俊雄醫師、劉志信醫師、張永欣醫師，因為有你們，這次活動才得以完備、順利，謝謝大家！





頒獎





個人雙打賽得獎名單

甲組	冠軍	黃欽詮、林和平（彰化）	亞軍	黃立中、許俊明（大台中）
	季軍	吳東勇、許志銘（彰化）	殿軍	林俊成、林冠均（嘉義）
乙組	冠軍	伍堯峰、薛清文（高雄）	亞軍	張高瑞、黃鈞煥（大台中）
	季軍	鄭書珉、李執然（新北）	殿軍	魏啓忠、謝喬均（台中）
理監事組	冠軍	呂樹東、吳健民（大台中）	亞軍	黃勅儒、劉俊言（新北）
	季軍	蘇英文、吳政儀（新北）	殿軍	謝喬均、賴辛癸（苗栗）
男女混雙	冠軍	吳旻蒼、賴慧群（新北）	亞軍	林意萍、張育翔（苗栗）
	季軍	施育鈞、賴旦慧（大台中）	殿軍	鄭尊仁、郭侃佩（桃園）
貴賓組	冠軍	詹文正、鄭松筠（高雄）	亞軍	劉俊言、邱健鈞（屏東）
	季軍	石家璧、黃廷芳（大台中）	殿軍	-----
女子雙打組	冠軍	賴旦慧、黃桂香（大台中）	亞軍	郭侃佩、馮建輝（桃園）

團體賽得獎名單

甲組	冠軍	新北市牙醫師公會隊	亞軍	彰化縣牙醫師公會隊
	季軍	台中中山聯隊	殿軍	高雄市牙醫師公會網球隊
乙組	冠軍	台南市牙醫師公會 A 隊	亞軍	大台中牙醫師公會 A 隊
	季軍	嘉義市牙醫師公會隊	殿軍	台南市牙醫師公會 B